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Kiadók Hoft'nmnn és Társa.
Hirdetőéi díj

Nn'y hasábos petit sorért 5 kr Nagyobb terjedelmű s többszöri 
hirdetések alku szerint jutányos áron ; vetetnek fel. Helyi r-dij min­

den külön beutalásért 30 kr.

Uj kiegyezést !
Dehroczen, nov. 7.

(R. A.) Az emberek és nemzetek 
belső életében vannak olyan mozzana­
tok, melyek messze kihatással bírnák jö­
vendőjére nézve, s lovábbi haladásának, 
avagy süllyedésének kiinduld portiját ké­
pi zik.

ilyen pont a magyar nemzet életé­
ben az 18(i7-iki kiegyezés.

Sötét pont . . .
Nemzeti csapás volt ez, mely nem­

csak politikailag és gazdaságilag tette 
tönkre hazánkat, hanem, bár megsemmi­
síteni még volt képes, meggátolta mind­
ama szép reményeink megvalósulását, 
melyet az 184M-iki, alkotmányos aura 
jogosan ébresztett (el a magyar nemzet­
ben.

A kiegyezés, hogy állami független­
ségünket lehetetlenné tegye, kiszolgálta­
tott bennünket teljesen a lelketlen, kap­
zsi Austriának, s hazánk lejlődését ezzel 
hosszú időre megbénította.

Hogy ilyen állapotok mellett mégis 
lépést tudtunk tartani u többi müveit, s 
független népekkel, s hogy mindezek 
daczára is nagyon sokat haladtunk 
azóta, az még nem bizonyítja azt, hogy 
hasznos volt iánk nézve a kiegyezés, 
Még kevésbé tesz tanúságot arról, hogy 
kormányaink a nemzet érdekeit szolgál­
ták volna.

Hanem igenis e haladás újabb bi­
zonyítéka annak, hogy életre való nem­
zet vagyunk, s mint a vén Europa leg- 
kiturtóbb, legtöbbet küzdött és szenve­
dett nemzetének jogunk van az állami 
függetlenséghez, melyet nemcsak követe­
lünk, hanem készek és képesek vagyunk 
azt kivívni is.

Önkénytelenül is az.l kell kérdenünk, 
hogy mennyit haladt, mennyit fejlődött 
volna ez az ország, ez a nemzet, ha 
másként történik a kiegyezés, s nem 
úgy, a hogy történt ?

Ha igy lépést tudunk tartani a töb­
bi nemzetekkel, mennyivel hagytuk vol­
na el őket, ha 18(57. óta az 1848-iki al­
kotásokat tovább folytathatjuk, s azon 
az utón haladhatunk, melyet a lánglelkü 
Kossuth Lajos mutatóit, s mely ut az. 
állami független nagyság felé vezet ?

El sem képzelhetjük egyhamar, hogy 
mennyire visszavételt bennünket az el­
hamarkodott, s mint a következmények 
is mulatják, minden tekintetben elhibá­
zott kiegyezés, melynek előnyeit soha, 
de hátrányait, sajnos, mindig érezzük.

Jogos bírálatra, kárhoztatásra, elég 
okol adott már, különösen a mi a köz­
jogi részét illeti, — de most már oda

jutottunk, hogy vagy helyre hozzuk rö­
vid idő alatt azt, a mit eddig elmulasz­
tottunk, vagy pedig nem törődve a kö­
vetkezményekkel vakon megyünk neki 
azon örvénynek, mely az állami szélzül­
lés és a gazdasági lünk ijesztő képében 
tátong felérik.

Azon az utón, melyet Deák Ferencz 
mutatott, csakis oda juthatunk.

A széthúzás, a bomlás jelei már is 
mutatkoznak.

Horvátország mostani tüntető ma­
gaviseleté velünk szemben, az oláh, 
szerb és olasz szepara tiszt ileus törekvések 
mind komoly aggodalomba ejtenek ben­
nünket, s nem csoda, ha a józan politi­
kusok minden erejüket megfeszítik, csak­
hogy megszabadítsák hazánkat a gyá­
moltalan kormánytól, mely a magyar ál­
lam tisztességét és a magyar zászló fél­
tékenyen őrzött becsületét sem tudta — 
vagyis inkább nem merte, nem akarta 
megvédeni !

Bezzeg erélyesen lépett volna fel, 
ha a sárga-fekete zászlóról lett volna szó ?

Nagyon aggaszt bennünket az, hogy 
a kiegyezés nem gondoskodni! a magyar 
állam fennhatóságának biztosításáról azo 
kon a területeken, melyek bár külön jo­
gokat élveznek, mégis egy országot csak 
velünk alkotnak

De nem csak politikailag, hanem 
gazdaságilag is szükség van uj kiegye­
zésre, mert a nemzeti elszegényedés oly 
nagy mérveket kezd ölteni, hogy rettegve 
gondolunk n jövőre, mely egy rósz eszten­
dő képéhen a végpusztulási tárja elénk.

Ezer es ezer seb vár gyógyírra, s 
mindannyija nehéz seb, melyet csakis 
radikális gyógymóddal lehet meggyógyí­
tani !

A kiegyezés, a magyar nemzet eme 
rákfenéje, huszonnyolc« év óta emészti 
lappangva hazánk életerejét.

Ha meg akarjuk gátolni tovaterje­
dését, úgy ki kell onnan vágni, másként 
nem szabadulhatunk meg tőle !

Mért nem tesszük meg hál ?
Vagy csak akkor térünk majd 

eszünkre, mikor már késő lesz, mikor a 
kiír teljesen kivégzett bennünket ?

Ezt semmi esel re sem szabad meg­
várnunk.

A példabeszéd az mondja, hogy 
segíts magadon, s Isten is megsegít.

Itt az alkalom, hát segítsünk ma­
gunkon. Az országgyűlés nem sokára 
tárgyalás alá veszi az év végével lejáró 
vám, bank és kereskedelmi szerződése­
ket, melyeket az élhetetlen kormány 
megakar hosszabilani, bár tudja jól, 
hogy azok hazánkra nézve nemcsak 
károsak, hanem sérelmesek is.

Az ellenzék opponálni fog.
He az nem elég!
Opponáljon az egész országi
Emeljék fel szavakat az il'clékes 

körök, a városi és megyei törvény ható­
ságok, a még meg nem vásárolt hírlapok, 
s végül a nép, ez a szegény, elnyomott 
nép, melynek csak a kötelessége van, s 
ez az, hogy adót fizessen, s joga még 
annyi sincs, hogy még indirekte is meg 
kérdezze, vájjon miért fizeti hát tulaj­
don éppen azt a rengeteg sok adót?

Nagyon sajnáljuk, hogy eddig oly keve­
set törődtek az illetékes körök a nyo­
masztó gazdasági viszonyokkal, s e nagy 
fontossá; u dolog felett könnyedén napi­
rendre tértik.

Az idén ennek nem szabad meg­
történni.

Győr városa megtette az első lépést 
s törvényhatóságának ötven tagja alá­
írta a város polgármesteréhez intézett 
beadványt, mely az önálló nemzeti bankot 
és vámterületet követeli.

Köszönjük Győr város ötven tör­
vényhatósági tagjának eme hazafias lé­
pésé'! mely a kapzsi Austriával kötendő 
gazdasági kiegyezésünket oly formában 
óhajtja, hogy ne legyünk továbbra is 
kiszolgáltatva az osztrák túlkapásoknak.

Ha Győr városa megtette az első 
lépést, mért ne lehetné meg Debrcczcn 
városa a másodikat?

Talán csak akad még e nagy tör­
téneti mullu városban ötven, hazafias 
gondolkozása hazafi, ki egy ily értelem­
ben szerkesztett indítványt a városi 
közgyűlésen való tárgyalás végett alá­
írjon ?

Itl van a megyei törvényhatóság 
is. Tulkunkkal olt is vannak hazafias, 
függetlenségi eszméket valló törvényha­
tósági tagok ?

A kérdés f i van vetve, most a 
hivatott tényezőkön áll, hogy azt hiva­
talos formában szóba hozzák, illetőleg 
kiv gytik.

Járjon ez a város jó példával elől, 
s mutassa meg, hogy az elsők között 
küzd e után is, úgy, mint eddig is küz­
dött, a nemzet jogaiért.

E nemes város közönsége hazaíiság 
tekintetében mindig az első volt az or­
szágban, s nemcsak pénzzel, de vérrel 
is tudott áldozni a haza oltárán, mikor 
erre szükség volt.

Mos1 csak tiltakozó szavát kell fel­
emelni', hogy jó példával járjon a töb­
biek előtt, s kitartást bátorságot öntsön 
a löbbiekbe, kik mikor a magyar haza 
üdvéről van szó, mindig ránk tekintenek 
s megvárják, hogy mit tesz. az ország 
legmagyarabb városa Debreczen?
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És ha a legmagyarabb várói köve­
teli az uj, gazdasági kiegyezést, agy kö­
vetelni fogják mihamar a többiek is.

S meglátjuk, hogy ha a törvényha­
tóságok egymásután feliratot intéznek a 
képviselőházhoz az uj, gazdasági kiegye­
zés érdekében, lesz-e bátorsága a közös­
ügyek posványába sülyedt kormánynak 
opponálni a nemzet akaratával szemben ?

E kérdés fölötte fontos, s nem le­
het tovább halogatni, mert az uj kiegye­
zésre úgy politikailag, mint gazdaságilag 
égető szükség van.

Nem szabad ez eszmét elaludni 
hagyni, hanem napirenden kell tartanunk 
mert csakis igy juthatunk czélhoz.

Itt az ideje, hogy erélyes hangon 
követeljük a minket megillető jogokat, 
melyeknek elvégre is érvényt kell sze­
reznünk.

Hangoztassuk mindenütt a kiadott 
jelszót, s követeljük az — uj, a jobb 
kiegyezést!

A függetlenségi párt értekezlete.
A függetlenségi párt Just.h árnyalata tegnap 
délután tárgyalta a vallás szabad gyakorlatara 
vonatkozó törvényjavaslat főrendi módosítását, 
s azt egyhangúlag elfogadta, Az Ugron-féle 
árnyalattal való együtt működést is elhatá'óz­
ták, s az állandó bizottság kikül dését, hogy a 
két árnyalat közöli az érintkezést állandóan 
fenntartsák, egyhangúlag helyeslő tudomásul 
vették.

A költségvetési vita A kö tsegve- 
téd vitához a mai második napra a követ­
kező szónokuk iratkoztak fel : M a k f a 1 v y 
Géza, 1! u j á n o v i c s Sándor, Eötvös
Károly, S z a p á r y Gyula gr, S z i n a y
Gyufa, M o 1 n á r József, D e é s y Zoltán,
V' i k á r István, Ragályi Lajos és Hahó
Emil. A szombati ülésen fog előreláthatólag 
U g r o ti Gábor is beszélni, inig A p p o n y i 
Albert gróf csak a jóvö héten él szólás­
jogával.

\ JOliKCm- TAIU /iAJA.
F&tyolképek.

A „Debrecíe n eredeti Iá

látó-
posta

•szeret

Irta Kalocsa Róza
A napokban szép fiatal asszonyka 

ga'olt meg s ép jelenlétében hozta a 
a fővárosból megrendelt magvakat.

Hogyan asszonyom, kegyed 
kertészkedni ? — kérdezte

Végtelenül ! Volt reá a feleld.
A virágmagvakat növendékeim számára 

hozattam. Kikeletjük s másutt nem lévén 
helyünk, az ablakokban ápolgatjuk s mihelyt 
az idő engedi, ki is ültetjük, hogy mielőbb vi­
rágozzanak, mert növendékeim junius végével 
távoznak, ez okból törekednünk kell, hogy má­
jusban és júniusban erdmény t lássanak a 
leánykák és örvendezzenek a naponként uj in g 
uj, szebbnél szebb virágoknak.

— E szerint a leányok is megtanulhatják 
itt az iskolában a kertészkedést ?

— A mennyire idejük és erejük engedi. 
A kinek kedve van hozzá, tanulhat, mert én 
magam is nagyon szeretek kertészkedni. A nö­
vények Ápolása a leghálásabb foglalkozás a vi­
lágon. Oly örömet ad, melynek nines keserű 
utóize.

Változatosságot, szórakozást nyújtva kod- 
vesse teszi az otthont, elvonja figyelmünket 
minden felesleges kiváncsiskodástól es ember­
szólástól . . . és . . .

Csak most vettem magam észre, hogy 
szörnyen beleelegyedtem a tanításba, pedig nem

A Baabadelvü párt tegnap esti ér­
tekezletén Podmaniczky Frigyes báró, elnök, 
meleg szavakkal vett búcsút Fesletich Andor 
gr. volt földmivelésügyi minisztertől, méltatva 
erdemeit és kitűnő szolgálatait, melyeket mi­
niszterkedése alatt a foldmivelési láreza veze­
tésével a hazának tett. (Éljenzés.) Az elnök 
ur nagy elismerésére nein igen volt kiváncsi 
Feslet'ch Andor gróf, mert el se jött a bú­
csúztatót meghallgatni. Podmaniczky ezután 
Darányi Ignáczol üdvözölte, biztosítván őt, 
hogy uj állásában azzal a szereltei veszik kö­
rül, melylyel eddig is elhalmozták. Darányi 
Ignácz foldmivelési miniszter megköszönte a 
szives üdvözlést s kérte a párt bizalmát, 
melyre most nagyobb szüksége van, mint ed­
dig és pedig magának az ügynek érdekében, 
m-Iynek szol6ála'ába állott. A párt ezután 
tárgyalás alá vette a vallás szabad gyakorla­
táról szóló törvényjavaslata ik, a főrendiház 
áltel módosított szövegét. Papp Géza és Vesz­
tő- Imre rövid ismertetése után a rnódo itást 
elfogadtak. Ekkor felszólalt Wlassics kultusz­
miniszter s lelkes szavakban emlékezett meg 
azokról, kik a javaslatnak kezdeményezői vol­
tak. Reméli — úgymond — hogy ezzel a 
mostani tárgyalással le is vehetik az egyház­
politikai a napirendről. A szabadelvüpárl ezu­
tán elhatározta -— mint már jeleztük is — 
hogy a képviselőháziuln megüresedett alelnöki 
állásra leleszky Istvánt kandidálja.

KÜLFÖLD.

A bécsi közcségtanáca feloszla­
tása, A bécsi antiszemita lapok már e'őre 
kikiirtölték, hogy Lueger dr. főpolgármesterré 
való választását legfelsőbb helyen is megerő­
sítettek. Ez azonban mégsem igaz, mert úgy 
látszik, maga Lueger sem bízik már olyan na­
gyon a megerősítésben. Tegnap délután 3 óra­
kor, mikor 'lueyer dr. megjelent a parlament­
ben, azt a meglepő hirt közölte ai üsszcgyőle- 
kezett képviselőkkel és uj-ágirókkal, hogy már 
megkapta a hivatalos értesítést megválaszta­
tása meg nem erősítéséről. Csak örüljenek! 
Majd meglátják, mi történik 1 —■ jegyezte meg 
i zután. G-essmann, antiszemita képviselő, azt 
hangoztatta, hogy a megerősítés 
megtagadása csak a magvarokmüv e. 
Tegnapelőtt még mmdm Lueger megerősítése

a katedrán ültem előadást tartani, hanem kedj 
vés vendégemet kellett volna szórakoztatnom.

— És még hasznot is bajt ; fejezém be 
röviden, kissé restelkedve.

De az én vendégemet, úgy látszott, nem 
untatta az én tanításunk iramodott társalgá­
som, mert kipirult arczczal, ragyogó szemmel 
kiáltott fel :

Jaj de örülök, hogy másnál is látom, 
mennyire szereti a kertészkedést, hiszen én 
is éppen olyan nagyon szerelem ! De nekem 
van még egy másik kedvencz foglalkozásom 
is. Az aprómarlia tenyésztés.

— Fájdalom, viszonzúm én, nekem nincs 
erre alkalmam. Hivatásom szűkén méri szá­
momra az időt, apró marha tenyésztésre meg 
éppen nincs helyem sem.

— Van nekem, viszonzá vendégem sze­
rényen, de mégis egy nemével a büszkeség­
nek. En falun lakom, nagy kertem és tanyám 
van, és a kettőből nyolcz-kilenczszáz forint 
tiszta hasznot beveszek évenkint. Magam s 
gyermekeim ruházatúval nem terhelem férjemet 
soha.

— Asszonyom, ön az én eszményképem 
megtestesülése. Ilyennek képzelem én a ma­
gyar nőt, szavaiból látom, hogy sokat olvas, 
ruhájának selyme, bársonya kétszerié oly szép 
előttem, mini az előbb volt, pedig meglepett 
elegáns megjelenésével ; de must, hogy tudom, 
hogy saját munkásságával szerezte meg 
azokat ...

— Es gyermekeimét ! - monda kedves
mosolyával.

szavakra a rég múlt idők emlékei

mellett szólott. Tegnap Báuffy Béc.bsn járt 
és ma megtagadták a megerősítést. (Furcsa 
következtetés 1) Majd visszfizetjük est Magyaror­
szágnak igy fejezte be elmélkedését Geszmann

Egy másik képviselő azt mondta, hogylu- 
domása van arról, hogy Meng-r és Sues kép­
viselők az egyesült pártok baloldal klubjában 
követelték a pér inCrventióját Lueger msg nem 
erősítése érdekében. Arra az esetre pedig, ha 
Luegert mégis megerősítik, azt indítványozták 
hogy a párt menjen az ellenzékhez. Ezt az in-’ 
dilványt állítólag csak ühlumeczky képviselőházi 
elnök közbenjárása folytán nem fogadták el. 
Ez a hír azonban nem való, mert csak hat 
bécsvúrosi liberális képviselő akart arra az 
esetre, ha Luegert megerősítik, a pártból ki­
lépni, Ha Luegert harmadszor is megválaszta­
nák, úgy Badeni fel fogja oszlatni a bécsi 
községtanácsot.

Törökország sebei. A nagykövetek 
törökországi helyzete nagyon bonyolódott. — 
Angliának végre nyíltan ki kell jelentenie, hogy 
a szultánra tovább nem akar pressziót gyako­
rolni. Salisbury lord el van határozva a török 
politika további komp'tkácziójúnak megakadá­
lyozására. A napokban több száz pensiai ör­
mény Van-nál átlépte a török határt, hogy a 
törökországi örményeknek segélyére siessen.

Két nyilatkozat.
Debrecien, nov. 7.

Az utóbbi időben akármiről legyen is 
szó, a félhivatalos kurmánylapok mindent 
Kossuth Fercncz nevével h íznak összefüggésbe 
s a minden alapot nélkülöző hírek egész özö­
nét kolportálják róla az egész országban.

A kormány fizetett, vidéki szócsövei 
természetesen kapva kapnak az alkalmon, s 
tele kürtölik vele az országot, úgy hogy Kossu h 
Ferancz tegnap egyszerre két ügyben is nyilat­
kozni volt kénytelen.

Az első egy sajnálatos félreértésben alap­
szik, mely egyik érdekelt hívének mint nyilat­
kozatából is kitűnik, túlbuzgóságából eredt; a 
második azonban határozottan roszakaratu

elevenültek meg előttem, mintegy áttetsző fá- 
tyulon keresztül.

Előttem állt az a nádfedelü házikó, mely­
nek két, padozatlan szobáját a konyha osz­
totta felé. Széles tornáczát fenyőfa ágasok 
képezék, melyeken a nádfödél pihent. Az 
egyik szoba az udvarfelőli nem is olyan na­
gyon tágas — volt az iskola. Száz parasztfiu 
talált benne helyei, igaz, hogy kissé zsúfolva, 
ezeket a fiukat kitünően fegyelmezte, értel­
mesen tanította a vidék legszorgalmasabb ta­
nítója, a jó öreg rektor uram ... az én édes 
apám.

Az utcza felöl való, jóval kisebb szoba 
a mi lakóházunk volt. Földje minden második
nap kimázolva, falai hófehérre kimeszelve, az 
ablakon egyszerű fehér függönyök, az ablakok 
között álló fiókos szekrényen Petőfi imént 
megjelent versei, Jókai »Hétköznapok« regé­
nye és a Székács József, Török Pál fővárosi 
lelkészek által szerkesztett »Egyházi és Iskolai 
Lap. legutolsó száma.

A szoba bútorzata egyszerű festett fából 
volt, do a tiszta duzzadó ágyak, a kenyérko­
sárban a fehér czipós kenyér, egy asztalon az 
üveg köcsögökbe elszúrt tej nem mutattak 
szegénységre Édes anyám az egyik ablaknál 
művészi kivitelű csipkét kötött, a másik abla­
kon egyetlen leánykája — már mint én — 
Jósika : »Csehek Magyarországon« regényét 
olvastam áhítattal.

— Jerünk, szólalt meg anyám, elég az 
o'vasásból. A hőség múl* 1, menjünk a kertbe 
dolgozni, hívjad u leányt is, a kamarában 
szitál.

Megtettem.

I
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ráfogás, melynek czéla az volt, hogy a füg­
getlenségi eszméknek híveit felültessék vele.

Nekünk itt Debreczenben mind a két 
esetről volt tudomásunk, s ezért szükségesnek 
tartjuk, hogy a való tényállásoki ól a helybeli 
és vidéki függetlenségi párt tagjai magának 
Kossuth Ferencznek a nyilatkozataiból érte 
süljenek.

A két nyilatkozat szószerint a következő

Budapest, nov. fi.
A lapok nehány nap óta foglalkoznak 

egy előfizetési felhívással, mely az én nevem 
aláírásával közöl lelett.

Én hosszabb idő óta foglalkozom egy, 
néplap alapításának eszméjével.

Kiről tudomással bírt Soós Antal ur, ki 
ezen ügyben saját jószántából igen buzgól- 
kodott.

Soós ur, ki az Egyetértés dolgozótársa, 
szabadságra menvén, ajánlkozott arra, hogy 
úgy is megteendő körutazásában tudakozódul 
fog a felől, hogy milyen fogadtatásban része­
sülne az országban egy általam megindítandó 
néplap.

Azért, hogy tudakozódása alaposabb le­
hessen, egy ajánló kis levelet kért tőlem, a 
melyet neki jóbiszemüleg meg is adtam, Soós 
ur (hinni akarom, hogy csak) túlbuzgóságból 
de azért még is eléggé el nem Ítélhető módon 
túlélt jóváhagyásommal, és Magy Kőrösön Ot- 
tinger nyomdájában, tudtom és hozzájárulásom 
nélkül nevemben egy előfizetési felhívást fo­
galmazott, nyomatott és nevemet tudom és 
hozzájárulásom nélkül aláírta.

tudatni óhajtom, hogy a kérdéses lap 
megindítására véglegesen még nem határoztam 
el magamat, és a nevemben felhatalmazásom 
nélkül kibocsátott előfizetési felhívást apokrif­
nak nyilvánítom.

Kossuth Ferenci.

Ezután én és anyám a kamr a mögött 
kis udvarra mentünk, Julis egy nagy kosár 
árpát hozott utánunk, melyből anyáin és én 
mindenféle lyuk, rttcza, galamb szárnyasoknak 
szórtunk eleséget. Julis egv pár locsolóval 
friss vizet adott nekik.

Ez ép oly lármás, mint jo húsban levlő 
aprójószágot ilyelénképen kielégítve, elzártok 
a kis udvar kapuját és lementünk a kertbe.

Még most is elő1 tern a képe annak a 
kertnek, hosszúkás négyszög lehetett vagy 
900 négy/etólnyi, ennek hátsó egy harmada 
gyümölcsös, a két Innenső harmad, egy közép 
és kereszlutlal négy táblára osztva, mindenik 
táblát keskeny virágágy szegényezte, telve 
violákkal, folyton nyíló alacsony rózsákkal, 
majoránna, bazsalikom, borsika közé keverve 
a színes virágok mintegy pázsitot képeztek, bt 
pipőke, amott sarkantyú, halzamiua, meg ki 
tudná mindazt elszámlálni !

Keskenyebb ut vezetett körül a kerítés 
mellett, de úgy, hogy a kerítésig végig futott 
vagy másfél öínyi parczella tele ültetve kuko- 
riczával és az azokra felfutó vajbabbal. A 
négy nagy tábla ágyakra voltak felosztva és 
szép rendben álltak n kelkáposzták, kalarábok, 
a répának és reteknek, salátának mindenféle 
nemei, kél hetenkint újonnan vetve. A tök, 
uborka oly üdén virágozva, gyümölcsözve 
egyre. Zöld borsó fejteni való, ezukorborsó 
hüvelyében és sok másféle. De minden olyan 
dúsan, oly zölden, daczára a száraz és forró 
időjárásnak.

A szolgáló és a ko sis dézsával, sőt 
egyik kezükben még locsolóval is egyre hord­
tak a vizel. Mi meg édes anyámmal locsoltunk 
nagy serényen.

Először is az uborkát fiam és pedig na­
gyon gazdagon, mert lankadni kezd mondó 
édes anyám és locsoltunk erősen, mintegy

Budapest nov. 6

A függetlenségi és 48 as párt két árnya­
latának alakulásait ezélzó némely közleményre 
vonatkozólag nyilatkozni kötelességemnek 
tartom.

Egy napilap azt a hirt hozza, hogy an­
nak a pártnak értekezletén, melyhez tartozom, 
Jusih Gyula és Eötvös Károly ellenezték a két 
pártnak általam megkísértett egyesítését, to­
vábbá, hogy ii szőnyegen lévő budget megsza­
vazásét indítvány zlák volna.

Ugyané lap szarint egyesülési kísérlete 
imben Justhot és Eötvöst kihagynám és hu- 
szádmagammal belépnék a mostanáig Hartha 
által elnökölt pártkürbe

Az említett hírek egytöl-egyig alap­
talanok.

.Köztudomású dolog az, hogy én a kél 
pártot egyesíteni törekszem es ezzel honfiúi 
kötelességet vélek teljesíteni.

Az egyesülés kérdése még nem hozató:t 
sem az egyik, sem a mástk pártkor elé, nem 
foglalhattak tehát állást az egyesülés ellen sem 
Justb, sem Eötvös

Sőt éppen Justb, az elvi a'apukon léte­
sítendő egyesülés mellett foglalt nyíltan állást 
Orosházán.

Eötvösnek pedig nem volt alkalma állást 
foglalnia.

Sem Justb, sem Eötvös nem inditványoz- 
'ák a budget megszavazását, sőt. a Justb el­
nöklete alatt tartott értekezleten szovegezte- 
telt és fogadtatom el Helfy erélyes in­
dítványa.

A mi pedig az én ki- és belépésemet il­
leti, ezekről szó sem volt és nem is lehet, 
mert egyesítési törekvéseim czéla az egyesítés 
és nem a ki- és belépés; ha tehát törekvésem 
sikerül, akkor nem ily alakban, nem ily ará­
nyokban és ily módon fog az egyesülés létre­
jönni. Kossuth Ferenci.

versenyezve a két cseléddel, kik nem enged­
ték a kádat kiürülni.

Ez Így ment naplementéig, de még az 
esthajnalon is . . . azaz mégsem, mert jött 
egy cselédleány.

— A tisztlartóné tekintetes asszony ké­
reti reetorné asszonyomat, lessek neki három 
garasért rétesbe való almát küldeni.

— Gyere fiam.
Anyáin elővette az egyik fához támasz­

tott a Imaszedőt és a hosszú rúddal felnyúlva 
borízű almafára, levette a legpirosabb al­

mákat, akkorákat, mint a kút öklöm és át­
véve a háromgarast, útnak l ocsátotta a cse­
lédet.

— A szakács ur, kifejtő borsót kéret, 
az uraság ma este megérkezik és minálunk 
már nincs zöldborsó.

— Mennyiért ?
— Négy garasért.
Az is megkapta a magáét ; de akkorra 

már másik két-három cseléd várakozott.
— Tizenkét cső zöld kukoriczát, de na­

gyon gyenge legyen ?
— Hat garasért gyenge vajbabot ?
— Két krajezárért mindenféle virágot ?

Öt garasért leveskörtét ?
— Ejnye, de furcsa ez a kert, egy szál 

gyom sincs benne !
— Kel is kelünk ám rektörné asszo­

nyommal hajnalban, dicsekszik Julis és mikor 
rektoromnak kell főzni a kávét, már jól ki­
dolgoztuk magunkat

Tessék adni két pár csirkét rántani, 
meg tizenkét, as fii látót, de nagyon szép le­
gyen. azt izente a Csillogná ?

llát ez miféle furcsa fa V — kérdezi 
tőlem az egyik csel- d.

— Az az édes anyám kedves fája, fe­
leltem én reá, kapva az alkalmon, hogy mn-

Szinház.
Noy. 6. Tegnap este ünnepe volt a deb-

reczeni színháznak is, a közönségnek is _ A
színháznak : mert minden zege-zuga tele volt 
intelligens közönséggel ; a közönségnek : mert 
olyan elfogadható művészi productióknak volt 
élvezője, a melyektől már-már teljesen elszo'-- 
tatta Tiszai direktor ur nembánomsága

A tegnapi este két részből állott. Először 
Bérezik Árpád finom művészi ecsettel alkotott 
kabinetképét, a kaczaglató jelenetekkel bóvöl- 
kodő • Bálkirályné« ez. vigjátékat, a mely mint 
korkép is rendkívül igaz és találó — adták 
elő. A tegnapi est sikeréért, a mi teljesen ki- 
légitő volt - Trpolez.yt (Fodor Sza- 

mszló) illeti a legnagyobb elismerés, a ki va­
lódi ambiczióval, odaadással, helyes felfogással 
hü színezéssel és végig következetesen játszot­
ta a hozományra éhes jelenkori fiatal embert 
Mellette közvetlenül K r é m e r és 1' ii s p ö k i 
állottak. Rózsahegyi mint mindig most 
is legény volt a gáton. S z a t h m á r y ellen­
ben, a kinek a részé ől temperameiitumosabb 
játékhoz voltunk szokva, tegnap este hideg, fe­
szes Cm érdektelen volt. A két női szereplő 
közül Lubrinci tűrhetően, B a j n ó c z y 
a szokott módon játszott.

Azonban a tegnapi est igazi érdekessé­
gét az a próbálkozás képezte, a melyet Tiszai 
direktor az operának, s közelebbről Mascagni 
világhírt) »Cavalleria rusticaoa«-jának bemu­
tatásával tett.

Őszintén megvallva, nem lelkesedünk az 
igazgató ur ezen kísérletezésével. A nagy zenei 
képzettséget s kiváló éneklő képességet igénylő 
darabok bemutatására — már t. i. méltó, mű­
vészi bemutatására nem alkalmas ez a mi 
szerényebb czélok inunkálására vállalkozott 
személyzete.

A tegnapi este azonban némileg meg­
nyugtatott bennünket. Mert bár az előadás az 
eredetinek szinpompáját és elragadó szépségeit 
nem tudta is mind érvényre juttatni, olybá 
tekinthettük, mint hü fametszetét valamely vi­
lághírű festménynek, a mely legalább tájékoz­
tat bennünket és sejtelmeket ébreszt az eredeti 
szépsége felől.

A vendégül meghívó: t Györgyné

gyarázhassak. Nézze, ezen a fán meg van a 
tél, tavasz, ősz és a nyár. Nézze itt azon az 
oldalon, a merről a nap feljön, korai édes al­
mát terem, ez a tavasz. Itt a déli nap süti ezt 
az ágát, ezen gránát alma uő, ez a nyár. — 
Emilt, a merre a nap nyugszik, őszi csikós 
pergamen körte van rajta, ez az ősz. Erre az 
oldalára meg sohasem >iit a nap, ezen meg 
téli zöldszinü alma terem, a mely csak hús­
véti-» érik meg, ez a tél.

Est hajnalon aztan dolgunkat végezve fá­
radtan, de pompás étvágygv al ültünk a fris te- 
jésü tejből és paprikás csirkéből álló vacsorá­
hoz, a mikorra édesapáin is hazajött iskola- 
utáni sétájából, esetleg preferáncz partijából.

Vacsora után édes anyám összeolvasta 
aznapi bevételét, melyhez meg a tej ára is já­
rult és ime négy ezüst huszas volt az aznapi 
jövedelem, és nem egész egy huszas a kiadás 
marhahúsra és borra édes apámnak.

Ilyen módon esett meg azlán, hogy a 
szegény falusi rekior ur házánál szerény jóllét 
uralkodott, sőt a vendégek is szívesen el­
látogattak hozzánk, mert a jó ételek mellé, 
müveit, előzékeny fogsd'atás is járult.

Elmúlt idők, előttem is csak oly távoli 
délibábnak lünnek fel ! De az édes anyám pél­
dájából örököltem a virágok szeretetét és a nö­
vények ápo'ását és környezetem a megmond­
hatója, hogy hivatásom : a nevelésügy után, 
legtöbb áldozatot kertemnek hozok és virágaim 
azzal hálálják meg, hogyha az élei küzdelmei, 
bujái s fáradságai után bozzájok menekülök, 
hogy szívesen fogadnak, remek szép kályháikat 
felém tárva Isten imádására késztetnek, ki ily 
fölséges szépet alkota. És szivem fajdalma eny ­
hül, kedélyem felvidul, a lelkem uj erőt nyer­
ve, újra kész és képes a munkára,
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Zsófi asszony hangjának ereje és terjedelme 
alig hagy fenn kívánni valót, de alakja, játéka, 
eoloraturajának szegénysége nem igen teszik a 
magán szerepekre alkalmassá, nem különösen 
az olyan gyöngédéül) megszemélyesítést igényid 
alakokban, a minő a Santuzzáé. Szerintünk 
nála a maga szerepének sokkal megfelelőbb 
alakítást, s a mellett éneklésben in precziz, 
élvezhető és értékelhető produetuniot mulatott 
be a mi régi kedvcnczüiik, Locsarekné. 
Német a magasabb régiókban küzdött hang­
ja fogyatékosságával, Hada y pedig merészen 
hadat izent minden kólának tactusnak s egyéhh 
efféle haszontalanságoknak. (i a I y a s i l'aula 
igen jó volt játékban is, énekben is.

És hogy igazságosak legyünk, meg kell di­
csérnünk a karokai is. Úgy az «uek, mint a 
zenekart észrevehetőig inspirálla a hatalmas 
alkotás szelleme s legjobb tehetségük szerint 
igyekeztek a darab szépségeinek tolmácsolására.

Ujdsmsággok.
Tisztviselők eskü letétele Var- 

yittay Sándor III kér. r. kapitány, Dávidházy 
Sándor r, fogalmazéi és lllésy (lyula id. r, fo­
galmazók ma tették le a hivatalos esküt u 
tanács előtt Simonffy Imre polgármester 
kezébe.

Jog és pénzügyi bizottsági ülése
Holnap pénteken elé 11 ;iti három órakor a jog 
és pénzügyi bizottság ülést tar a városháza 
nagy tanácstermében, a melyen a folyó havi 
ügyek kerülnek tárgyalás alá.

’A képviselőhöz feloszlatása Min­
den jel aira mutat hogy liánffy ; meglepő és re 
készül s még a kiállítás élőit megejti' az uj 
válasz’asokal. A kormánypárt vidéki szervez 
kédeséin kívül erős bizonyíték e mellett az 
is, ain't Szegedről jelentenek, hogy Uidnillik a 
belügyminiszter , kívül felkérte a várostól 
a jövő evre jogosult választópolgárok névsorát 
Ugyanilyen fölterjesztésekre és tájékoztató ki­
mutatásokra értesülésünk szerint az i'nszes 
főispánok kaptak masisást. Szervezkedjék tehát 
mindenfelé a függetlenségi part, és ne nézze, 
tétlenül a kormánypártiak lázas mozgolódását!

* Járvány a megyében. A kanyaró
vs vörheny az egész Hajdumegye területén a 
legnagyobb’ mérvben dühöng. A járvány már 
nemcsak a gyermekek, hanem a felnőttek kö­
zül is szedi áldozatait. A megye községeiben 
még eddig sehol sem alakult járvány bizottság. 
Az iskolákat még sehol sem zárták he, pedig 
napvél-napra tömegesen érkeznek a jelentések 
Dr. Losoncul/ Álmos megyei főorvoshoz a kü­
lönböző községekből a naponkint előfordult 
megbetegedésekről. Ámbár a szükséges óvintéz­
kedést mindenütt megtették, a járvány mégis 
ijesztő mérvben növekedik. A kanyaró és vör­
heny járvány az Ohaton es a vele szomszédos 
földeken is oly erővel lépett fel, hogy Dr. 
Kovács Albert csegei körorvos es Farkas Albert 
mátai biztos jelentései alapján folyó hó elsejé­
iül kezdődőleg az »háti iskolákat be kelleti 
záratni bizonytalan időre.

Debreczen a mi Honiamon. Szűcs 
Mihály gazdasági tanait igazgató intézi az ud­
varon a mezőgazdaság kiállításának rendezé­
sét. Az ő buzgalma lehetővé lelte, hogy a Deb- 
reczenből kiáll tandó tárgyak eine része tv I 
nyomótag már egy üli van, vagy legalább is 
annyira elővannak készítve, hogy a bejelrnté- 
.-ek megtehetők, i’ár nap múlva Budapesten 
lesz a kimutatása a kiállítandó ál atoknak, (if. 
Dégeufeld József főispán már aláírta a be­
jelentési ivet. melv szerint Debreczen város az 
ezred vés kmill'n-mi b mutatja ■ 1. díszes ötös
fogatét, 2 egy hetes igAs fogatot teljes fel­
szereléssé!. :t a városi türzsménesböl mének' t, 
anyakaiiezákat, külunhöző kmj.írniu utó nö- 
vendekeket, ha-znalati lovakat, 4. a törzsgillyá- 
bol bikákat, herjiis teheneket és különböző kór­
jai.ón utmiövendrkoket, .i kiállít magyar juho- 
ka1, ti. a liőliánvai sertéshizlalok részéről kiállít 
hízóit sertéseket. 7. Ezenkívül Sleinfeld Mihály

nagybirtokos többféle ál alnémet fog kiállítani. 
Y'alóbm nagyon ideje volna, hogy a többi 
csoportok rendezése körül is több serénysé- 
get iátnánk. Mert félő, hogyha semmi sem 
történik, — Debreczen varosa másutt, mint 
az állatkiállitáson, aligha lesz méltán kép­
viselve. — Így pl. a nagyobb szabású városi 
épületeknek színes képekben bemutatására már 
is olyan kevés idő van, hogy csakis a legna­
gyobb sietség mellett lehet várni, hogy o képek 
idejére elkészülhessenek.

* Iskola ón gyermek menedékliáz 
a Homokkertiben A közigazgatási bizott­
sági ülésen fontos dologra hívta fel Eötvös K. 
Lajos kir. tanfelügyelő a bizottság ügyeiméi. 
Javaslata az, hogy a Homok-kertben, mely ma 
már egészen külön kis városrészt képez, köz­
ségi iskolát állítsanak fel. Ez által elejét ven­
nék annak a sajnálatos körülménynek, hogy a 
künnlakó közöné ges< bb szülők nagyobb részé 
nem iskoláztatja gyermekeit, mert messze van 
nekik a téli időbe» bejárni a városba. Másik 
sürgős megoldást kívánó ügy, hogy a Homok­
kertben a város állandó gyermek mem dékhá- 
zat létesítsen.

* Szaporodunk a betegek. A vá­
rosi közkórház betegeinek száma nz utóbbi 
időben tetemesen meg-zaporudoU. Míg az ed­
digi havi kimutatások szerint a betegek száma 
HSO —170-néi magasabbra sohasem emelkedett, 
a mull hónapról a jelt a hónapra 203 beteg 
jött át.

’ Hentesek panasza. A debreczeni 
tekintő yes-bő hentesiparosok közül többen 
beadványt intéztek a rendőrfőkapitánysághoz, 
mint első fokú iparbaló ághoz, hogy a hat 
hetes malaczokat vegyék ki a vágóhídi kény­
szer alól, mivel azoknak kiszállítása a tago­
lódra, és leszűrni,-isi i ja méreg drágává teszi 
a malaczpec.senyél, A rendőr főkapitányság vé­
lemény; s java-la tétel végeit áttette a bead­
ványt a mezőrendőrséghez, tne'y azt irta a 
beadvány hátára, hogy mivel a vágóhídi tör­
vényekben csak disznókról és nem inalaczok- 
i ol van szó, már i edig világos, hogy ha a 
törvényhozó a hat beles malaczok leszuralását 
is követelné, azt nyilván Hitette volna a pa­
ragrafusba, ennek okáén » malaczok a vágó­
hídi kényszer alól ki veendők. A henteseknek 
ezek szerint teljesül kívánságuk.

* Debreczen egészségügye Szo­
morú adatokat terjesztett dr. Sár vary Gyula 
t'szti főorvos az \í etekre hatóság elé. Ezek 
az adatok kétségbe vonhatlanul igazolják, hogy 
D- 'in :»!, város területén a gyermekek egész­
ségi állapota erősen meg van támadva, a 
mennyiben közöttük a ragályos betegségek 
napról-nap a nem hogy apadnának, de na­
gyobb számmal feldúlnak elő. A kanyaró és 
vörheny már járványszerüieg uralkodik és a 
sV' i'mel’ek.iól a légzőszervek hurutos bántál- 
ma is gyakrabban fordul elő. A főorvos jelen 
lése szcint ezenkívül roncsoló toroklob, bagy- 
máz. bárány himlő és influenza esetek is 
vaunak. Raiiye-Ol,„n négy bét alatt kétszáz 
Ital van megbetegedés és öt haláleset fordult 
e 0, \ .lényben ugyanezen idő alatt nyu van 
beteg gye. .ncK közül huszonöt meghall. A ron- 
e- ló oro'[lobban tizenkét megbetegedést és 
eK/ halaié elet, hagymáiban szintén tizenkét 
megbetegedést iegy halálesetet, búrányhim- 
lőbeu öl. megbetegedést jelentettek be. A ka­
nyaró már nemcsak városunk bel-, de külte­
rületén is járványszerüieg lépett fel. A jelen-

- a olvassuk, hogy a járványok elfojtására 
a megfelelő óvintézkedéseket meglelték. Mind­
ennek daczára a járványbizottság máig sem 
a'akull. meg s a szülők aggódva várják, hogy 
az óvinézkedéseknek mikor lesz egy kis 
eredménye. Arról természetesen, hogy akár 
ezen, akár a jövő bét során megnyissák az 
iskolákat és óvodákat, szó sem lehet.

’A dobreezoni iparos if|usáic 
onképző egylete által e hó 10-én vasárnap 
tartandó társas vacsorán, Debreczen város 
előkelő iparos család nagyjaiból 30 pártás 
szép leány fogja a vacsora felszolgálását e 
kózo iii. K társas vacsorára vonatkozólag ki­
bocsátott meghívókon jelezve van s e helyen 
is nagybecsű figyelmébe ajánlom u meghívott 
és részt venni szándékozó egyéneknek, hogy I
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úgy a vendéglős, mint a rendezőségnek l9ga- 
láhb bozzávehetőleg tájékozva kell lenni ä 
megjelenők számos illetőleg; miért is az jr4llt 
kérem fel a nagyérdemű közönséget, hogy a 
belézti jegyeket melyek egyszersmind vacsora 
jegyek is, szombat e«tve 9 óráig beszerezni 
igyekezzenek. Jegyek válthatók : az egylet nagy 
hatvan utczai helyiségében, továbbá K. Tóth 
Sámuel, liuzágh János Kogtya János, Droppa 
J. Hajdú István, Kad-czky József, Bállá Mihály 
Csikes Ferenez és l’ridvalszky Dezső urak 
üzletében Kiss Sándor bizottsági elnök.

* A forgalom megakadása. Kis­
mester utezán a vilecsapoló csatornát javí­
tót tak ti héten és az egész utczát felárkolták 
s a Iliidet az árokból kihunyták. A folytonos 
esőzés azonban széjjel verte a kihányt fűidet 
s Így azt mo-1 viss/aháuyni jó ideig lehetetlen 
lesz. A forgalom e miatt a kis-mester utezán 
megakadt Talán lehetne ezen sngiteni !

* Házasság reversálissal Holnap­
után szombaton fognak esküdni Mayor János 
éi Némcthy Írónké. A leendő férj vallása ágos­
tai evangélikus, a leendő nőé pedig rom. kát­
kelik us. A sziileteneő gyermekek vallására 
nézve megegyeztek, hogy azokat a férj, tehát 
ágostai evangélikus vallásban fogji k nevelni, s 
az ezen közös megállapodásról szóló okmányt 
beterjesztették Vccsey Imre anyakönyvvezetőhöz

* Az uj tűzoltó örtanya. Vasárnap 
folyó hó 10- -a lesz az uj tűzoltó őrtanya 
felszentelési ünnepélye. Mint már megírtuk, 
délelőtt 10 órakor az őrtanya udvarán épült 
uj bódén gyakorlatokat fognak tartani szép 
idő esetén. Ugyanaz nap este 7 órakor pedig 
„muri“ le z, melyre hivatalosak a városi ha­
tóság összes tagjai és a tüzol'ók iránt érdek­
lődő férfiak Az ünnepélyre meghívták Bulyov- 
szky Aladár mini-z éri osztálylanácsost is, ki 
a debreczeni tűzoltók iránt már több Ízben 
kifejezte jóindulatai.

* Száz esztendős asszony. Szenl- 
Márton-Kat in a Batta-család körében, özvegy 
Halta Sámuelné, született egerfalu<si Kandó 
Karolina asszony ünnepel'e századik születés­
napját. A Batta-család fontos szerepet vitt 
a rel. egyház érdekében 01 éven kérésziül li- 
1 ikbnri, a saját hajlékában a náluk alkalma­
zott nevelővel tartatta a ref. hívek számúra 
az istentiszteletet. Az utolsó Balta Sámuelt pe­
dig Kossuth a szabadságharcz idején l'eslme- 
gye teljhatalmú »kormánybiztosává nevedé 
ki s az isasszegi csata előtt Görgőivel s ve­
zérkarával együtt volt a család vendége Az 
ősz matróna lelkesedéssel beszél ezekről uno­
káinak, s Így oltja keblükbe az isten és haza 
iránti 5Z Teletel, mely őt is egész életében 
vezette.

* Karambol, Az éjjel két és három 
óra közöli csinos kis karambol történt a fő­
téren a »Központi« kávéház előtt, a melynek 
áldozatul eseti Kopeczky József lova. A 
»Fehér 10« sza loda ommbusa ugyanis igyeke­
zeti ki az éjjel érkező vonathoz s nem vette 
észre, hogy vele szembe egy másik szekér jön. 
így történt aztán, hogy B a r n a Imre, Burai 
József sámsoni lakos kocsisa őrült sebességgel 
neki hallott az omnibusznak és a szekerének 
rudjt bulehatolt Kopeczky egyik lovának 
szügyéhe, úgy hagy a ló rögtön összerogyott 
és megdöglött. A szenvedett kárért Kopeczky 
80 Irt kielégítést kér, mit azonban a kocsis 
gazdija megtagadott Kopeczky a vigyazadan 
kocsist a jbirósagnál bepereli.

* Ha tár villongások Hajdú- és 
Hevesmogyék között. Már egy éve el­
múlt annak, hogy határvillongások törtek ki 
Heves és Hajdumegye, köz Többről pedig Egyek 
bi .ség és az egri kápta'an közt. O.t kelet­
kezet pedig a baj, a mikor az egyeki csősz 
es az egri káptalan pásztora a határukat 
leválasztó 450 meter be -szu-águ árokban le­
geltettek egy-egy tehenet é< a tehenek egy­
másnak menvúu szarvaikkal jól oldalba lök- 
dös’ék egymást. Az egyeki csősz azt állította, 
hogy az ő tehenüknek volt igazsága, a meny­
nyiben az egri kópia an tehene id -gén btrlok- 
1. .a bitrugolt s így a mit kapott, azt tulaj- 
'oniisa malmiak A pásztor lermészc esen az 
'leiiKező véleményen volt. |gy aztán az ex­

tra domínium és iutra domínium kérdésének 
eldötruse a megyei közgyűlés elé került, a
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mely a kényes ügyben ait a bo cs határoza- 
tot hoz la, hogy a határtképező árok közös és 
abban a legelietés mindkét pörlekedő fél juha 
és tehenei s más ingó jószágainak raegenged- 
telik. De már erre a mindkét felre sérelmes 
határozatra vehemens erővel tört ki a perdüh 
Kgyik fél sem hagyta jussát, nem, inkább 
mennek a királyig, ßs a határozatot megfeleb- 
bezték. Az igazságügynnniszier aztán egy ma 
érkezett végzése véget vetett az ominózus per­
nek. Kimondotta a végzés, hogy az egyeki csősz 
ezután csak az északi, az egri káptalan pász­
tora pedig csak az árok déli oldalán legelte) 
hét. Ezen elvi határozatról érlesitendők az 
összes kir. táblák és a perlekedő felek. Az 
egri káptalan valószínűleg vakarni fogja a füle 
tövét n nem várt Inlároza r.i, de hát kényte­
len, kelletlen, bele kell nyugodni.

— Bécsi magyar nemzeti sző 
vétség A Béssben lakó magyarok megakar­
ják teremtem a bécsi magyar nemzeti szövet­
séget, hogy az ott tartózkodó százezernyi ma­
gyar ember sikerrel ápolhassa és terjeszthesse 
a magyar nemzeti szellemet s hogy legyen egy 
otthona, a hol találkoznak s méltó helyet fog­
lalhassanak el számarányukhoz képest az ott 
élű nemzetiségek között. A szövetség alap-za- 
bályait az alsó-ausztriai helytartóság mar jó­
váhagyta s nemsokára megtartják az alakuló 
közgyűlést. Örökös tag lehet az, a ki kész­
pénzben avagy óvadékképes értékpapírokban 
egyszer s mindenkorra 500 koronát legalább 
Infom évi részletben lefizet. E tagság a köz­
vetlenül következő egyetemes örökösre át- 
származta ható. Alapitó tag az, a ki egyszer 
s mindenkorra készpénzben 200 koronát a 
szövetség czéljaira legalább két évi részletben 
lefizet. E tagság életfogytig tart. Rendes lag 
az, a ki magát az aláírási ivén bárom évre 
20—20 korona fizetésére kötelezi, vagy a ki 
ezen kötelezettség alól 110 koronának egys-or” - 
való lefizetése által magáét megváltja. Minden 
rendes tag behatási dij lejében két koronát 
tartozik fizetni. Dóira kötni naponkint este 
8—10 óráig lehet a szervező-bizottság helyi­
ségében (I. Parkring 2.)

* Megijesztett Bankó. Az alföldi 
híres népdalköltö, Danko Pista, a minapában 
kizónázutt daltársulatával Belgrádija, hogy a 
Tisza partján termeit nó ■ i bemutathassa a 
szerbeknek is. Elutazása e óit azonban egv kis 
kellemetlensége volt, a mi az istenadta poétát 
szörnyen elkeserítette. Mintegy köt hétté1 ezelőtt 
ugyanis levelet kapott Be gradból, a melyben 
óva intettek, hogy ne legye a lábat szerb földre 
mert pórul jár. Ne p' dig mindaddig, a míg a 
magyarok bo nem eresztik országukba - a 
szerb sertéseket. Ez a kellemetlen reczipro- 
ezilás nagyon elkeserítette D.ttikó Pistát, annál 
is inkább, mert az anonim levetet egészen ko­
molyan vette. Elkeseredése az osztrak-magyar 
külpolitika átkozásában nyilvánult és no adja 
isten, hogy gróf Go'uchovskyn betelj•-e-edj -k 
mind az az áldás, a melyei a népdalko tő a 
múlt héten rá muzsikált. Végre azután meg- 
tudla, hogy a levél egyik tisztelő tréfája volt, 
a miért is arra fordítván a külügyminiszterre 
zúdított áldását, nyugodtan kizónazolt Bel­
grádija.

x Elveszett egy lépés fogsor, a szives 
megtaláló kéretik azt alaniirott fogorvosnak át­
adni, ki a tulajdonos megbízásából az átadót 
illő jutalomban fogja részesíteni. Megbízásból 
dr. N á g e I Zsígmond fogorvos.

Érdekes végtárgyalás.
— A püspökladányi takarékpénztár ügye a kir. tör­

vényszék előtt.
Debrocaen, nov, 7.

Annak idején nagy port vert fel ország­
szerte a püspökladányi takarékpénztárnál el­
követett sikkasztás és magánokirat hamisítás.

Tegnap tartották meg ez ügyben a vég- 
targyalást, un ly este hét óráig tartott.

A törvényszék a következőkép alakult . 
Szalui/ József elnök, dr. Szölcc István és dr. 
llrchuss Viktor szavazó bírák és dr. Öregh 
Béla jegyző.

A vádhatóságot dr. Nagy László kir. 
«(ügyész képviselte, f

Első rendű vádlottat dr Ilartstcin Lajos, 
a másodrendű vádlottat dr. Bakonyi Samu 
védte.

A püspökladányi takarékpénztár tudva­
levőleg a karára elkövetett sikkasztásért es 
magánokirat hamisításért feljelentést Kaczér 
Árpád könyv,tője és ifj Mogyoróssy Lajos 
penztárnoka ellen.

Időközben azonban a nevezett pénzinté­
zet kára megtérült, a mennyiben a két vád­
lott vagyonával az elsikkasztott öszzegek nagy 
részét fedezte, miért is pénzintézet a sikkasz­
tásért emelt vádat visszavonta, minélfogva 
a törvényszék e bűncselekményért már csak 
ezért sem Le hette őket bűnösöknek.

A magánokirat hamisítás vádja alól pe­
dig szintén felmentette a vádlottakat a törvény­
szék.

Az ítéletnek e része jogász körökben ál­
talános és méltó fellüncst fog kelteni.

A vád ugyanis az üzleti könyvek meg­
hamisítása miatt emeltetett, s a kir. tvszek 
Ítéletének kimondásakor kellőképen indokolta, 
hogy a vádlót ak és a károsult pénz­
intézet közi nem lévén olyan jogviszony, 
a melyből folyólag valamely jog létezésénak 
vagy megszűnésének bizonyítására a megha­
misított üzleti könyvek használtattak volna, s 
ezért ellenük a büntető törvéuykönv 103 ^-a 
második pontjába ütköző hamisítás b intette 
ez okból nem volt megállapít ható.

E szerint Kaczér Árpádot, a püspökla­
dányi takarékpénztár volt könyvelőjét és ifj. 
Mogyorós;/ Lajost, e pénzintézet volt pénztár­
nokát az ellenük emelt vád alól felmentette 
a törvényszék.

A jogi szempontból felette és nagy fel­
tűnést keltő Ítéletnek kimondása a védelem 
érdeme, s különösen dr. Bakonyi Samué, ki 
jógi érvekben gazdag beszédében bebizonyí­
totta, hogy ezen esetben a vádlottak nem 
büntethetők.

Táviratok,
Függetlenségi pártok egye­

sülése.
Budapest, nov. 7. (,,Débreczen“ eredeti 

tudósítása.) Mint meghízható forrásból 
értesülünk, tíz országgyűlési független­
ségi 6a 48-as párt két árnyalatának
egye-áilése már csak napok kér­
dése. Mindkét párt megegyezett abban, 
hogy az 1884-ben kiboesájtott 
programúihoz ragaszkodik. Kí­
vánják az egyházpolitikai tör 
vény javaslatok végrehajtását A 
pút that üozatok kötelezők mindenkire 
nézve, de csak az esetben, ha az érte 
kezleteo, melyen a határozatok hozat­
nak, egygyel löbb kepvi-elő van jelen 
mint a párt fele. Mindezeket külön-kü- 
lün tartandó értekezleten elfogadják s 
aztán Kossuth Ferencz elnöklete 
alatt nyomban közös gyűlést tarta­
nak, melyen az egyesülést publikálni 
fogják.

Országgyűlés.
— Távirati tudósításunk. —

Budapest nov 7.
A képviselőhöz inai ülésén legelőször is 

Bujanovich Sándor és M a k k f a 1 v i 
Géza bizonyították a költségvetés veszedelmes; 
vo lát.

Lukacs László pénzügyminiszter II ;- 
rúnszky Nándorral és II Ify Ignáezczai po­
lemizálva, azt vitatta, hogy a költségvetés 
őszinte éti reí lis alapokon nyugszik. Az e lene 
felhozott vadakat'visszaiiUsitju.

Szünet után S z a p á r y Gyula gr. fel 
hívta a kormány figyelmét arra, hogy legyen 
mindenképen rajta, hogy a polgiri házassági 
kötéseket kövessék azonnal az egyháziak. O az

anyakönyvi felügyelők állását ideiglenemAg 
tárttá s e szerint szaporításuk felesleges — 
Óhajtja, hogy ne menjünk a milienium esz­
tendeiébe felekezeti türelmetlenséggel.

Szavait mindentel,l| tetszés kisérte.
Ezu'án bőszéit a vá'asztási lajstromok 

tnsghamisitásárol s kárhoztatja a kormány el­
járását.

A tetszés moraja zúgott végig a bizon s 
balfelől gtmyos fe kiadások hangzottak :

— ö legjobban tudta, hogy hamisitj ik '
— Praxisból beszél !
Óhajtja, hogy a va asztókat hivata ból érte- 

sitsékjitrról, hogy igazolva le t-e vagy elveszett vá­
lasztói joguk : azért ó tajtja ezf, hogy alkal­
muk legyen a választóknak visszaszerezni azt.
A költségvetés megszavaz tsa szer nie nem a 
bizalom nyilvánítása. Díszedét balfelől nagy 
tetszessél fogadták. Utána Szinay Gyula beszélt 
a költségvetés ellen.
Pártonkivüliek állásfoglalása.

Budapest, nov 7. (»Debréczeu« eredeti 
távirata.) A pártonkivüliek elnöke gróf Szapúny 
Gyula a képviselőhöz mai ülésén tudvalevőleg 
megszavazta a költségvetést. Hir szerint párt­
hívei gróf Dongnaz Ív truly kivételével Szapá- 
rival ellentétben a k ötségvelést nem fogják 
megszavaz ui.

Festetich bucsnzása.
Budapest, nov. 7. (A »Debreczen» eredeti 

táv.) I estetlek Andor gr ma délelőtt Darányi 
val megjelent a födmivelési minisztériumban s 
kiszámithatlau körülményekre való hiva'ko- 
zassal ütm pólyesen elnucsuzott a hivatal­
nok i kartól. Után t Darányi az uj földtnivetési 
miniszter régi ismerősökként üdvözölte a tisz­
tikart.

Kormány válságTőrőkországban.
Bpest, nov. 7. (A Debreczen ered. táv.) 

Konstantinápolyból sűrgönyzik ma délben . »A 
szultán K I a m i t pasi nagyvezért állásától 
felmentette. T e v f i k pasa berlini nagy­
követ — a szultán távirati rendeletére — 
IC onstántináp olyba m e n t. — 
s a szultán azonnal kihallgatáson fogadta. A 
kihallgatás eredménye az lett, hogy a szultán 
T eo fi k pasát nagyvezérré. Hal 1 i 1 E i- 
f a a 1 i elüjgyminisztert pedig berlini nagykő- 
volté kinevezte.

Püspök-]adányi élet.
(Saját levelezőnktől.)

P.-Ladányban kölcsönös segélyzö egylet alakult 
s működését már meg is kezdette. Az egylet élén 
Erőhs Lajos ev. ref. lelkész áll mint vezérigazgató, 
ugyan ő volt az. kinek az egylet létre jöttét köszön­
hetjük. Mulatságos eset szórakoztatja most ködös esős 
őszi napokon városunk közönségét. Van itt nálunk t. 
i. - mint sok, másutt egy keresztény katholikus ol­
vasó-egylet, melynek alapszabályai közé tartozik a 
többek közt az is, hogy az egyletnek tagja más hit- 
felekezetü, mint katholikus, nem lehet. Ennek da­
czára egy merőben nem katholikus liitü polgártárs —- 
legyen neve Kohn — minden alapszabály ellenére s 
minden tiltakozás daczára naponként ellátogatott az 
egylet helyiségébe újságot olvasni s politikai kérdé­
sek felett vitatkozni. Az IJr egyedül igaz hívei szent 
borzalommal nézték a közéjük schogysem illő jöve­
vényt s koronként s udvariasan felkérték, hogy szí­
veskedjék már elmaradni. Ez czélhuz nem vezetvén, 
közgyűlést hívtak össze s ottan határozatot alkottak, 
mely szerint Kóhn urnák megtiltatik a kör helyisé­
gében való megjelenés, s a határozatot irásbelileg 
kézbesítették Kóhn urnák. Kóhn ur az írást zsebre 
dugta s eljárt tovább is. Most egyenes kurta felszó­
lítás követkozett, melyre Kóhn ur az örmény kérdés 
beható taglalásával felelt. Erre karjánál fogva kivezet­
ték az ajtón Kóhn urat. Ez történt szombaton, va­
sárnap Kóhn ur egész nyugalommal ismét megjelent 
s elfoglalta szokott helyét. Most 'már kidobták. És 
azután kidobták még tizenkétszer, hol az ajtón hol 
az ajtón hol az ablakou, s eltorhv tollak minden be­
felé vezető nyílást. Mind hiába. — A kémény nyílást 
csak nem lehet bedugni, s Kóhn ur létrát szerezve 
éppen tegnap este a kürtőn ál, piszkosan kormosán, 
de mosolyogva ismét megjelent a keresztény katho- 
likusok gyülekezetében.
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MILLENNIUM.
Tér hiány az erdétze ti p i 

Villonban. Az erdészeti paviliont oly 
szűkre szabták, hogy a pótlólag történt kibő­
vítés dae/.ára a bejelentett tárgyak 40% ál 
sem tudják elhelyezni. — Hunyadvármegye 
ugyanis erdészeti és vadászati gyűjteményes 
kiállítást jelentett be s (SO m8 területet kért ; 
az értesítés szerint azonban csak 2 m8 terü­
letet kapott. A helyi bizottság már most a 
földmivelésügvi miniszterhez folyamodott, hogy 
a bajt vu'amikép orvosolja.

A f ő I d m i v e 1 é s ü g y i minisz­
ter p a v i 1 1 o n j a közvetlenül a nagy me­
zőgazdasági csarnok mögött fog épülni. Egé­
szen egyszerit funlkotmány tpilését rendelte 
el a miniszter s a tornyos faházban mind­
össze három helyiség lesz: egy tágas ülésterem 
egy szoba, mely a kiállítási igazgatónak iroda- 
helyiségül fog szolgálni s egy ugyanakkora 
szoba a miniszter vagy az őt helyettesítő ál­
lamtitkár, illetőleg a csoportelnökők szamára.

Somogy rár mi j ye a k i á 1 1 i- 
t á s o n. A sumogyvármegyei gazdasági egye­
sület legutóbbi közgyűlésén elhatározta, hogy a 
kiállítási iroda által tervezett parasztfogat-fel­
vonulás minél élénkebbé tétele czéljából saját 
kült-égén nem kevesebb, mint tizenkét paraszt- 
fogatot szállít löl a nagy lókiállitásokra. A 
paraszifogatok a vármegye különböző vidéke­
iről lesznek s festői képet fognak nyújtani.

A kiállítási terület elzárása. 
Az igazgatóság megkereste a főváros tanácsát 
az iránt hogy a kiállítási területen keresztül 
az Erzsébet királyné utjira vezető társaskocsi 
közlekedést 1896. évi január1 elsejével szün­
tesse meg. Ezzel egyidejűleg a kiállítási lerii- 
lelet a közforgalomból kivonják a csak azok­
nak lesz megengedve a területre lépés, akiknek 
ott tényleg dolguk lesz.

Az ezeréves Magyarország 
és a milleniumi ■'kiállítás Ilyen 
ezim alatt igazán érdekes diszmüvet ad 
ki Laufende (iyuln, a Ilii neves irodalmi vál­
lalkozó, kinek »Röpteben a nagy világ körül* 
cimü kiadványát a közönség igazán ritka pár­
tolásban részesítette. Uj kiadványa szintén az 
utói b emulett diszmü ni lilájára fog megjelenni 
a kereskedelmi miniszter pártfogása mellett, a 
magyar királyi oHamvasulaK és az ezredéves 
kiállítás ijgazga’óságának kezdeménye zésére 
es közremiikiillésével. Ez a képes diszmü ma­
gyarázó szöveggel ellátott gyönyörű képekben 
fogja lia/ánk legszebb vidékei1, a főváros és a 
vidék nagyszabású épületeit, valam ni a kiállí­
tás építkezéseit bemutatni. S bogy a mii való­
ién hasznára váljék hazánknak s főleg a ki­
állításnak, a képeket a magyar szövegen kívül 
német, franczia és angol szöveg is magyarázza 
s igy a disznói a külföld elölt is érdekes éc 
érthető lesz. A munka 12, egyenkint 16 nagy 
képet tartalmazó füzetben jelenik s az egyes 
füzetek ára csak 40 krajezár lesz, amit csupán 
az tesz lehetővé, hogy az előállítási költségek 
tetemes részéi az a’larn fedezi. Most a kiad­
vány mutató füzetet, o bátran versenyezhet 
a legelső külföldi diszmüvel is. Az első füzet 
már a napokban megjelenik. Megrendelhető 
minden könyvkereskedés inján, vagy a ki­
adás igozgatóságánál, Budapest, Ncw-York 
palota.

államfogházra ítélte. — Az ítélet jogerős lé­
vén, Bónis Sándor kérvényt intézett az 
igazságügyminiszterhez, hogy büntetését » 
miskolezi kir. ügyészség börtönében tölthesse ki. 
Az igaz«ágtigyminiszter a kérelemnek helyt 
adott, s igy Ilónis államfogházat a miskolezi 
kir. ügyészség fogházában meg is kezdette. 
Részére a fogházőrök egyik iakószokáját ren­
dezlek be »kényelmesen«, n.ig a fogbázi őrö­
ket ez időre a »6-ik számú czellaba« dugták. 
Hogy ebben az »intézkedésben* hol a logika 
azt ki tudná, de hogy az egy kissé furcsa, 
(I. i. hogy az elitéit helyett a börtönőröket 
csukják a tömlöczne,) az bizonyos.

Egy fegyelmi vizsgálat. Érdekes 
kérdést intéztek el a napokban a kúrián. Az 
esel Temesváron egy eben tör1 ént, a hol egy 
vizsgálóbírót azért helyezlek vád alá. mert 
abban az. istenhála mögötti faluban, a hová ki­
szállott. a vád alá helyezett körjegyzővel 
együtt vacsoráit. A fegyelmi vizsgálót során a 
vizsgálóbíró azzal védekezett, hogy mivel a 
szegény falu egy ti n korcsmáját vándor ko­
médiások töltötték meg s ő pedig nem akart a 
szabad ég alatt tanyázni, csupán kény-zerü- 
*égből fogadta el a jegyző meghívását. A tör­
vényszék nem vetie figyelembe ezt a védeke­
zést, hanem pénzbüntetésre itélle a bírót, 
melyei a kir. labla is he'ybenhagyotl, de a 
kir. kúria felmentette vádlottal a fegyelmi 
vétség alól.

csekély üzlet közepette is, 9000 métermá«» 
szerbiai és oláhországi búzát vásároltak a 
malmok és kereskedők. Vettek pedig Oláhor 
szági búzát :
3000 mm.-át 79 kilós minőséget 635 forintén 
1300 „ 78 „ „ 6-25 "
300 „ 77-1, „ „ 6 07 ’’

továbbá szerbiai búzát : 400 mm:-át 72 kétti­
zed kilós minőséget 545 forinton.

Ezeket az eladásokat, a budapesti börze 
hivatalos árjegyző-lapjából kihagyták. Miért ? 
Mi érdeke van a börze vezetőségének az i,je. 
gén bura forgalmának letagad isán ? Ez a kor­
látolt síi uczcz-politika nem félrevezetése a ma­
gyar gazdaközönségnek ? A börze árjegyzőlap­
ja vagy igényt tart a hivatalos névre," vagy 
nem. Ha igen, úgy legyen lelkiismeretesen igaz- 
ságosan és híven megszerkesztve, mert a hi­
vatalos hazugságokat nem szeretjük. I)e tulaj­
donképpen minek ül az a két miniszteri biz­
tos a tőzsdén, ha ilyesmire nincsen gondjuk ? 
Az a nyolezezer forint tizetés, melyet a biztos 
urak felvesznek, nem ingyen jár nekik s a 
börze vezetőségének ellenőrzése az ő fontos 
kötelességük, melyet minden esetre nagyobb 
gonddal tartoznak teljesíteni, hogy leplezgeté- 
sek ne történhes«enek.

CSARNOK.
Biinhödés.

A »Debreczen« számára irta : M. I

Közgazdaság.
Serté»piacz (Kőbánya), 1895. nov. 6.

a) Hízott sertés árak : I. Magyar első reudü 
Öreg nehéz (páronkint —400 klgrou felüli súlyban) 
öli—67—krig. 2. Öreg közép (páronként 300—400 klg 
súlyban) 54— 57 krig. 14. fiatal nehéz (páronkint 32C 
klgrou felüli súlyban) 64—55—krig. 4. Fiatal közép pá- 
rouklnt 251—320 klgr, súlyban 54—65-krig. ó. Kiata
könnyű (páronkiu 260 klginig terjedő súlyban)___ .

-krig. II. Magyar szedett : Nehéz (páronkint 2811 
kgon felüli súlyban) -.-krig. 7. Közép (páronkint 
220—280 kilgr, súlyban) —-—krig. 8. Könnyii (pá-
ronkéiit 220 klgrig terjedő súlyban) —.—krig   IN
Szerbiai: 9. Nehéz (páronkint 200 klgron felüli súlyban 
50—ól—krig. 10. Közép (páronkint 220—260 kgr. súly­
ban) 55—56—kri r. 11. Könnyű (páronkint 220 klgig ter­
jedő súlyban)---------- krig Sertés létszám 1895. év

hó 4. napján vólt készletben 3380 db. 1895 év 
nov. 4-től nov. 4-ig napján felhajtatott 87 darab. 1895. 
évi nov. hó 6-ik. napján elszállittatott 2darab. 1895 
évi nov. hó 5-ik. napjára maradt készletbe 3648 db 
A hízott sertés üzleti irányzata : élénk.

A román buzn. Mig minálunk a vám- 
rendelkezések és pénzügyi szabályok minden 
bázisát kihasználják arra, hogy a román búza 
bsözön'ését lehetőleg elősegítsek s ezzel a ma­
gyar búzatermelési háttérbe szorítsák, addig 
Románia sem tétlen abban, hogy az exportot 
elősegítse. Legújabban a romániai mezőgazda­
sági hi'elintézei a napi árfolyam alapján 70"/„ 
hitelt engedélyezett a raktáraiban elite yczeL 
gabonanemüekre. Ilyen intézkedések mellett 
egészen megmagyarázható, hogy ha a kister­
melésünk háttéibe szorul.

Az eltitkolt búzaimport Reá mu­
tatunk a budapesti gabonatőzsdének arra a 
politikájára, mely jónak látja a budapesti tőzs­
dén forgalomba hozott szerbiai és oláhországi 
búzában történt adás-vevések eltitkolását. A 
tó/sde tegnapi hivata'os árjegyző-lapjában lő 
keleteden üresek a szerbiai, oláhországi és 
bulgáriai gabonák rovatai. Aki azonban ebből 
arra akarna következtetni, hogy ilyen gabonák 
nem kerültek tegnap forgalomba, az alaposan 
csalódik. Mert a hivatalos árjogyzőlap nem I 
im-mljit meg az igazai. A tegnapi tőzsdén igen 
bőven adtak - vettek úgy oláhorszsgi, mint 
szerbiai búzát, a magyar gazdaközönség azon­
ban erről — börze leplezgető politikájának 
jóvoltából nem értesül. Sö; a tegnapi nap a

írnyák Viktort három havi állam- i'l? sn;nioru,."aP»k közé tartozik, mi-
; Sándort ,,n,u, i ' idegen búza forgalma meghaladta aSándor pedig, húszon ow .mm I búza forgalmát. Ugyanis a jelenlegi

Törvényszék.
Elitéit főispán Miskolczon a Jesze- 

Miklés ügyb II tegnapelőtt volt a tárgyalás dr. 
Szűcs Zoltán kir. nihiló előtt. A késő estig 
tartott tárgyalás eredménye az lett, hogy 
Miklós Gyula főispánt becsület 
sértés vétségért 1 óO frt pénzbirsá u 
megfizetésére Ítéllek.

Állnmfogoly Kél évvel ezelőtt D-b- 
reozenben Láncz llornyák Viktor a .Borsodi 
lliratp* volt szerkesztője és liónis Sándor a 
bécsi biztosító társaság helybeli titkára pisz­
toly párbajt vívtak. A debreczeni kir. törvény 
szék Láncz
fogházra Hón s Sándort pedig, huszonegy napi I magyar

(Folytatás.)
Legjobb is le-z, hit még ma visszatér ée 

átengedi a tért másoknak. Igen, másoknak; 
hisz itt is vannak udvarlói, kik körülrajong­
ják és a kiknek léha bókjait oly örömmel 
hallgatja. Nem is szerette soha, csak bolon- 
ditoita . . .

Ilyen gondolatokkal volt elfoglalva, mi­
kor este találkozott Irénnel a parkban, hova 
kimenve, ült, hogy átkozott sorsán tépeltidjék. 
El voit keseredve Irén, önmaga <s az egész 
világ eilen. Keserűségének tengerével szerette 
volna elborítani az egész világot, bt gy érezze 
mindenki azt a fájdalmat, azt a kétségbeesési, 
mely az ö lelket eltöltőit«.

Szegény Irén! ha tudta volna, milyen 
találkozást keres, ha tudia volna, mennyi 
gúny és epe le-z annak szavaiban, kit itt 
akart megvigasztalni a tettetett hidegség és 
közöny miatt ! Már épen szelíden akart az 
Elemér oldalához simulni, mikor ez hirtelen 
megállót! s tekintetét hidegen reá emelve, éles 
hangon mondá:

— Iudja-e Irén kisasszony, hogj holnap 
visszautazom ?

A hideg, kimért szavak és fagyos tekin­
tet rendkívüli kelletne len hatással voltak 
Irénre e pillanatban. Sértve érezte magát és 
pétiig ok nélkül sértve s ő is hidegen és büsz­
kén válaszolt:

- Sajnálom, hogy ily rövid ideig örül­
hetünk a szerencsének. S ugyan mi ösziünzi e 
gyors távozásra?

•— Sajnálom én is, de még inkább hogy 
ide is jöttem. Tudja, nem szeretek senkinek 
terhére lenni, itt pedig látom, tökéletesen fe­
lesleges, tehát teher vagyok. De azt megmond­
hatta volna régebben. Kár volt egy v ilyen 
vén bolondot ilyen nevetséges szerepre kény­
szeríteni, csak azért, hogy hiúságának egy- 
gyel több áldozata legyen

— Tófalvi ur ! megtiltom öntick az ilyen 
beszédet 1 Hol vette magának a jogot, ilyen 
hangon beszélni velem ? Önnek jogában áll 
inemii, vagy maradni, ura telteinek, de nincs 
joga engem sértegetni.

1 Nincs jogom ? Természetes nincs jo­
gom ! Csak én vagyok esztelen bolond, hogy 
azt képzelem, van némi jogom. Ali ! elismerem, 
hogy nincs semmi, nem is volt soha ! ... Jól 
van, legyen őszinte. Rúgja félre utjaból ezt az 
én koldus szerelmemet, mely útjában állott, 
mit csalogatná még tovább is egy kis koldus 
alamizsnával, mit olykor-olykor titkon vet 
neki f Örült, őrült voltam, mikor azt hittem, 
hogy szeret I . . .

— Ön csakugyan őrült Tófalvi ur, —

—44“--------- ' —
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szólt Irén kipirulva a szégyentől és a harag 
tói. Ezért ugyan, hogy ezeket elmondja, kár 
volt ide fáradnia, megírhatta volna egyszerűen- 
Remélem, hogy hasonló találkozásoktól meg 
Is fog kímélni a jövőben, — se szavakkal 
sietve eltávozott.

Tófalvi egyedül maradt. Egyedül maradt 
azzal a kínos gyötrelemmel, hogy őrültséget 
követett el. Még csak sejtette, mert elragadta­
tása még folyvást tartott, vére még hevesen 
keringett és a fájdalom, melyet a jelenet előtt 
nyomorult, bizonytalan sorsa felett érzett, 
még öiszeszoritotla szivét, — de Irén távo­
zása mégis megrendítette. Kétségbesetten te 
kintett körül s látta, hogy Irén végképen el­
hagyta.

Kínosan vánstorgott el a legközelebbi 
pádig. Inkább leroskadt, mint leült reá. Sokáig 
ült ott tompán, kimerültén, homályos, zavaros 
gondolatokkal agyában.

Végre az esti harmat és hűvös szél át­
járta és a tagjain végig futó hideg borzongás 
magához térítette

Eszmélni kezdett. Lassanként eszébe ju­
tottak a nap eseményei: várakozása, csalódása, 
esztelen elkeseredése és őrültsége. Most már 
látta magaviseltének egész szörnyűségét. Te­
hát szakított Irénnel! . . . S miért? Semmi­
ért ! Csak azért, mert örült volt ! . . . Vilá­
gos, hogy elvesztette eszét. A leghálátlanabb 
és legnyomorultabb lénynek érezte magát, 
durván visszalökve azt a kezel, mely fel akarta 
őt emelni és összetörve azt a szivet, melynek 
tiszta lángja először hevitette az övét is tiszta 
szerelemre.

Jóvá teheti-e ezt valaha ? Megbocsáthat-e 
Irén’ Nem, soha! Vége mindennek ! ... A 
mult, a múlt nehezedett rá átkos kezével . . . 
Nem érdemelte, nem érdemelte ... Ez volt a 
bünhödés!

Eeltámolygott szobájába, s m.után né­
mileg összeszedte magát, asztalhoz ült és inti 
kezdett:

Kedves Irénkem !
Engedjen meg, hogy így szólítom még 

egyszer, utoljára, őrült voltam. Most látom, 
mily őrültséget követtem el, mennyire meg­
sértettem.

Megbocsáthat-e nekem ? Óh, bocsásson 
meg ! Szerelem, szeretni fogom örökre ! Óh, 
de őn tiszta angyal, én pedig nyomorult bűnös 
vagyok, ki önt meg nem érdemeltem. Az Isten 
sem akarta.

Elvette eszemet, hogy megszabadítsa tő­
lem. bocsásson meg, s feledjen el örökre.

Irt Onodinak is :
(Folyt, kiiv.)

Tőzsde,
Budapesti gabonatőzsde.

— Érk. d. e. 10 ó. 35. p. -
Őszi búza szept.—okt.-re ----
Tavaszi búza márcz.—ápr.-re 0.96-
Őszi rozs —
Tavaszi rozs 6.36-
Őszi zab __
Tavaszi zab 5.96-
Uj tengeri május—jun.-ra 4.56-

Bécsi gabonatőzsde.
— Érkezett d. e. tt óra 20 p. —

Őszi búza szept.—okt.-re ----
Tavaszi » márcz.—ápr.-re 7.28
Őszi rozs —
Tavaszi rozs 6.71.-
Öszi zab

Karlsbad! porczellán
áruczikkekből

legkésőbb nyolcz nap alatt

érkezik egy nagy szállítmány,
mely a nemrég hirdetett 

kilónkénti 25—30 kp. árnál
tetemesen lg*

olcsóbb és szebb
minőségileg pedig jobb
Az elárusítóhely az áru meg­
érkezésével azonnal a helybeli 
’apók és falragagaszok utján 

fog közhírré tétetni.
Kéretik a nagyközönség sa­

ját érdekében addig kevés türe­
lemmel lenni

Üzlethelyiség változtatás.
Van szerencsém tudatni, hogy

aranyműves üzletemet
1895. november 1-től, a volt helyiségemmel 
szemben, Kz. Dávid István itr vendéglője mellé 
helyeztem át.

Elfogadok mindenféle javításokat jutá­
nyos érák mellett.

Kérve a n. é. közönség további szives 
pártfogását

tisztelettel

Braun H.

9384/95.

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város tanácsa 

részéről közhírré tétetik, hogy a Il-ik 
számú faraktári helyiség, a városháza 
nagytanácstermé-ben f. 1895. évi nov. 
12-ik napján délelőtt 9 órakor a f. évi 
október 1-től számítandó 6 évre a városi 
számvevőségnél megtekinthető feltételek 
mellet, nyilvános árverés melleit ha­
szonbérbe fog adatni.

Miről az árverelni óhajtók azzal ér- 
tesittelnek, hogy a 250 forint kikiáltási 
ár 10%-át bánatpénzül az árvereltető 
bizottság kezéhez készpénzben letenni 
tartoznak.

Debreczen, 1895. okt. hó 21-én.
A városi tanács.

211.

Tavaszi zab 
Tengeri máj-jun.-ra

6.36-
4.90-

Debreczeni városi színház.
Pénteken, 1805. nov. 8-án : 

páratlan bérletsziinelben leszállított helyárakkal

VIOL
Népszínmű 5 szakaszban. Irta Szigeti Józef.

Az .István1 gőzmalom társulat
GYÁ RT M. ANYA INAK

A^JEQ-TZÉKB
Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
B 1887. évi junius 1-én életbeléptetett eladási, 

fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 
egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt
A Asztali dara nagyszemü 
li Szinte » aprószemii 
t. Királyliszt
1. Lángliszt kivonat
2. Elsőrendű zsemlye liszt 
8. Zsemlye liszt
4. Elsőrendű kenyér liszt .
5. Közép kenyér liszt
6. kenyér liszt
7. lhirna kenyér liszt
8. Takarmány liszt

11. Finom korpa Beákkal
!!• ,, „ Beák nélkül
Í2 Durva korpa Beákkal .
12, „ „ aeák nélkül

Csirke búza Beák nélkül

100 kiló
13.20 
1280 
12.80 
12.— 
11.40 
11.—
10.60
10.20 
9 60
7.60 
A 80 
4.— 
3 80
3.60 
3 40
3.20

A zsákok súlytartalmi, teljsölyt tiszta súlynak ié?«.
•A B 0—6 számig 86 kilogramm.
7. és 8. szám 70 »
11. és 12. szám 50
Debreczen, 1895. okt. 25.

Árverési hirdetmény,
H.-Vámos-Pércs község részéről 'közhír­

ré tétetik, hogy H.-vámos-pércs község tulajdo­
nát képező ésSzent-györgy-ábrány község ha­
tárához tartozó nagyfülöpi pusztán, annak 
északi részén f. évi május és junius havában 
letarolt mintegy 60 hold területen található 
fatermék lehasitott fiatal 8—20 éves cser tű­
zifa és az arról lehántott cserkéreg külön­
ít ülőn, H.-Vámos-Pércs község házánál 1895 
év, november hő 17. napjának délelőiti 9 órá­
jakor megtartandó és zárt ajánlattal egybe­
kötött nyilvános árverésen a legtöbbet ígérő­
nek eladatni fog.

Az árverés alá boesájtandó lüzifa meny- 
nyisége mintegy 2000 iirmétert tesz: amelynek 
kikiáltási ára ürméterenként 1 frt 50 kr.

Az ezen fatömegről lehántolt cser kéreg­
ből 52 m. mázsa a Szent-györgy-ábrányi vas­
úti állomáson, a többi pedig mintegy 2100 m. 
mázsa menyiségben, a helyszínén 17 rakásban 
van beraktározva, s ponyvával befedve Ezen 
elég száraz tölgy cser kéreg métermázsájának 
becsértéke 1 forint.

bánatpénzül úgy a fa, mint a cser ké­
regre teendő ajánlatnál egyenként 500—500 
lorint készpénz, vagy ezen összegnek megfe­
lelő óvaddékképes értékpapír teendő le az 
árverés megkezdése előtt az árverést vezető 
községi főbíró kezehuz s ezen összeggel látan­
dók el az írásban beadandó ajánlatok is.

Az eladásra bocsájtott fa és cserkéreg 
a he'yszinén az árverési részleges feltételek, 
— a melyek a kötendő szerződésnek alapul 
szolgálnak, — a H.-Váinos-Pércs község há­
zánál és Hajduvármegye tiszti ügyészének 
hivatalos helyiségében a hiva'alos órák tar­
tama alatt megtekinthetők.

Az Írásban beadandó zárt ajánlat az 
árverés napjának délelőtti 9 órájáig fogadta- 
tik el h.-vámos-pércs község főbírója által, s 
ezen ajánlatnak magában kell foglalnia aján­
lattevő azon kötelező nyilatkozatát, hogy az 
eladás tárgyát képező fa és cser kérgei a hely­
színén megtekintette, az árverési részleges 
feltételeket, azt magára nézve kötelezőnek tart­
ja ; a megajánlott vételárt szám és b Hűvel 
kiírva s ellátandó a megkívántak bánatpénz­
zel is.

Az árverési feltételektől bármi tekintet­
ben eltérő s a kitűzött határidőben be nem 
adott írásbeli zárt ajánlat, avagy utó ajánlat 
sem elfogadtatni, sem figyelembe vétetni 
nem fog.

Kelt Vámos-Pércs község 1895 év, októ- 
aer hó 28-án délelőtt, 9 órakor tartott rend­
kívüli közgyűléséből.

Jegyzetté :
Kohntovics János

jegyző.
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ORSZÁGOS KÖZPONTI
MINTAPINCZE

kizárólagos főraktára

Alapittatott 1782. Telefon összeköttetés 22. szám .VINADORm
Spanyol borkereskedés 

nagy raktára.

KONTSEKGEZAi
előbb GASZNER KÁROLY

FŰSZER-, CSEMEGE- és BORKERESKEDÉSE.
Gazdasági, konyhakerti és virágmagvak nagyban és kicsinyben.

Fűszerek és csemegék:
^ fti hinti ve lesi m. ki.', minisztérium felügye­
lete alatt álló. országos közoonti mintapinoze 

kizárólagos főraktára

Ezen világhírű pinozészet legkiválúbbnak is­
méi t természetes asztali, pecsenye és cse­
mege borait eredeti töltésű palackokban ál­
landóan raktáron tart m, s feltétlenül min­

denkinek ajánlhatom, — mint ; 
Neszményi, balatonmelléki, érmelléki 
llegyii'jiii, erdé'yi, saari szemelt,
Kiikii lömenti szemelt, Villányi,
Somlói, Tramini, Dörg ését,
Sashegyi, Dorgic-ei Muskotály cabinet, 
Sza'mabor, szklahor, Tokaj hegyaljai 
szomorodni és Tokaji a*.szu stb. stb.
Vörös borok : budai, szegszárdi, siklósi 
burgundi, sashegyi szemeli, darbenet 
Ménesi, egri bikavér, Visontai 
Villányi stb, slb.

AVI ADOB
spanyol borkereskedőstül

Malaga Sect és Orvosi 
Malaga, Sherry. .Keres.
Madeira, La erimae Christi 
Port, Miisoat-Lunel

Medoc, St. Julien, Chateau Lafite.',

VALÓDI FRANCZ1A PEZSGŐK: 
Anbei"in. Carte blancba

Cremaní Busies,
Imperial és Cabinet.

MAGYAR PEZSGŐK 
Liliké Carle Noire 

,, Sport
franc.'is Carle Blanche 
T ö r 1 e v Talisman.

Kitűnő kávék, gyarmatáruk, csokoládé és 
Cacao : Suchard, Masson, Küfferle, Stoll - 

verek, Van Houten.
Finom dessert ezukorkák nagy választékban 

mindig friss állapotban.
Valódi orosz és china TEÁK a leg­

kitűnőbb zamatos fajokban.
Különféle sajtok, halak, déli gyümölcsök, 

friss lea sütemények.

Brasilia!, Cuba, Jamaikai és A rianás Ru­
mok, továbbá A rác és különféle likőrök 

sziivorium és borovicska.

©

VJ/ A müncheni
8 Lathyirus

gazdasági szövetkezei 
8 k'Tvis raktál

Kitűnő asztali hegyi ó bor* Sitenje 40 ka*.
Most jo ont meg uj fűszer árjegyzékem, melvet bórmentve minden érdeklődőnek

szívesen megküldik.
Postai meg-ienflfdé-ek azonnal és pontosan eszközöli etilek.

808888800888880888S8888888888888'

HUNGÁRIA
Bbudapesti műtrágya gyárt 
] rószv -t.-nak képviselete f 

és mintaraktára.

MM f\ äj9% iGá
berendezési tárgyak legnagyobb választókban

mintlenféle csipk, cangres függönyök, berlini és párisi színes kézi festeményü és luszövött Stores és Vitrage, franczia
Gobelens, — Mohair és más szövet

H? T T n n
~mm

Partnerek, ágy- és asztalterítők ; Gobelens faldiszek: — Karaman, brocat, lámpás, peluche és

3n3.1ön.féle a^cLás

w Bkero» Ide wéas*d wto

Smyrna, Stambul, A-rganmn^ Axminster és Velvet pamlag- és

mindenféle futés^önyegek.

va

^istemplora-bazár.
Nyomatott Hoffmann és Tát a könyvnyomdájában Dcbrcczcnlen. Kispostával szemle n

mm ÉÜ6ÜI|Éf *.
«•' ■ , *
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